



1 CORINTENI

ucenicie practică

Un substantiv propriu devenit verb:

Corint – „a te corintiniza” VS. **Cristos** – „a te creștina”

Istoricii vorbesc despre Corint ca fiind al patrulea oraș din Imperiul Roman, după Roma, Alexandria și Antiohia. (Notați că Aquila venise în Corint din **Roma**, Apolo din **Alexandria** și Pavel din **Antiohia!**). Corintul avea aproximativ 400.000 de locuitori și era renumit pentru **bunăstrarea materială**, dar și pentru **depravarea morală**.

Poziția geografică la intersecția unor rute comerciale, cu două porturi la Marea Mediteraneană (Chencrea și Lechaion), precum și jocurile istmice organizate în Corint asigurau prosperitatea materială. Însă Templul Afroditei, cu prostituatele sacre, precum și Templul lui Apolo, cu bărbații care se prostituau, ilustrează foarte clar depravarea morală care caracteriza Corintul. Atât de faimosă devenise imoralitatea din Corint, încât de la substantivul propriu Corint s-a format un verb, „a se corintiniza” (la fel cum de la Sodoma avem verbul „a se sodomiza”). A se corintiniza era sinonim cu promiscuitatea sexuală. Nu este de mirare că biserica din Corint se confruntă cu corinteni corintinizați (vezi cap. 5-6), dar sfințiți de Hristos și chemați să fie sfinți (vezi 1:2).

Isus Hristos – înțelepciunea noastră

1 Corinteni 1:1 Pavel, **chemat** să fie apostol al lui **Isus Hristos**, prin voia lui Dumnezeu, și fratele Sosten, 2. către **Biserica** lui Dumnezeu care este în Corint, către cei ce au fost sfințiți în **Hristos Isus**, **chemați** să fie sfinți, și către toți cei ce **cheamă** în vreun loc Numele lui **Isus Hristos**, Domnul lor și al nostru: 3. Har și pace de la Dumnezeu, Tatăl nostru, și de la Domnul **Isus Hristos**!

1 Corinteni 1:4 Mulțumesc Dumnezeului meu totdeauna, cu privire la voi, pentru harul lui Dumnezeu, care v-a fost dat în **Isus Hristos**. 5. Căci în **El** ați fost îmbogățiți în toate privințele, cu orice vorbire și cu orice cunoștință. 6. În felul acesta mărturia despre **Hristos** a fost bine întărită în mijlocul vostru; 7. așa că nu duceți lipsă de nici un fel de dar, în așteptarea arătării Domnului nostru **Isus Hristos**. 8. **El** vă va întări până la sfârșit, în așa fel ca să fiți fără vină în ziua venirii Domnului nostru **Isus Hristos**. 9. Credincios este Dumnezeu, care **v-a chemat** la părtășia cu Fiul Său **Isus Hristos**, Domnul nostru.

După ce ați **citit acasă** toată epistola (în săptămâna trecută), **studiați acasă** pasajul 1 Corinteni 1:1-9, folosind instrumentele deja cunoscute: **observare, corelare, interpretare, aplicare**. Folosiți un caiet personal, creion și culori diferite.

De exemplu, **observați** că numele „Isus Hristos” se repetă (sub diverse forme) în fiecare din primele nouă versete din epistolă. Observați ce acțiuni sunt asociate cu Numele Isus, precum și alte cuvinte-cheie (cum ar fi „chemat”, „sfinți” ș.a.).

Interprețați, întrebându-vă: „De ce?”; „Ce a vrut să transmită Pavel astfel?” „Ce au înțeles corintenii” etc.

Corelați cu începutul altor epistole etc.

Prezentați la întâlnirea grupului adevărurile descoperite în text și discutați **cum le putem aplica** în viața noastră de ucenici din București, anul 2023.

Biserica este *eklesia*, „adunarea celor chemați de Dumnezeu”, care cheamă Numele Domnului Isus Hristos și care răspund continuu chemării la sfințenie și la părtășia cu Fiul Său, Isus Hristos.